
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/2/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Το Φράγμα Βαλσαμιώτη Χανίων ως διέξοδος ορθής διαχείρισης 

υδάτων προς όφελος της τοπικής πρωτογενούς παραγωγής» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Το Φράγμα Βαλσαμιώτη των Χανίων, ως όζουσα πληγή, εγκαινιάσθηκε το 2014, κατόπιν 
βεβαιωμένης «παρέλευσης χρόνου» δύο (2) τουλάχιστον δεκαετιών. Παραδόθηκε δε εξ 
αυτού του λόγου με σοβαρά κατασκευαστικά σφάλματα (ως είθισται, όταν πρόκειται για 
δημόσια έργα πρόχειρης κατασκευαστικής διαδικασίας), τα οποία δεν του επέτρεπαν να 
λειτουργήσει κατά πως ήταν προγραμματισμένο. Έτσι, διαπιστώθηκε, παρόλο που η 
πραγματική χωρητικότητά του είναι περίπου 6.000.000 m3 σε όγκο νερού ταμιευτήρα, να 
λειτουργεί κατά το 1/8 της πληρότητάς (!) του. Όπως επιπροσθέτως πληροφορηθήκαμε, 
το 2015, όταν έλαβε χώρα η αρχική πλήρωση του ταμιευτήρα (υδροδοτείται δια φυσικής 
ροής από τις πηγές των Μεσκλών), εμφανίστηκαν οι πρώτες διαρροές της τάξης των 700 
m3 ανά ώρα. Δυο χρόνια αργότερα, κατόπιν κάποιων παρεμβατικών έργων, έγινε η 
δεύτερη πλήρωση του Φράγματος, με αποτέλεσμα να διαπιστωθεί περιορισμός διαρροής 
ύδατος αλλά εισέτι άνω του επιτρεπόμενου ορίου. Να τονισθεί επιπλέον ότι το εν λόγω 
φράγμα δύναται κατά τα τρέχοντα δεδομένα να εξασφαλίσει νερό άρδευσης από την Αγιά 
έως το Κολυμβάρι. Ωστόσο, κατά τα πραγματικά δεδομένα (πλήρους πλήρωσης) οι 
δυνατότητές του θα κάλυπταν έως το Ακρωτήρι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Πώς προτίθεστε να κινηθείτε, προκειμένου να αντιμετωπιστούν και να αποκατασταθούν 
οι διαρροές του Φράγματος Βαλσαμιώτη Χανίων, ώστε να ενισχυθεί η κατασκευαστική 
του στατικότητα, προκειμένου ως παρεπόμενο να επαυξηθεί η χωρητικότητά του κι έως 
της στάθμης των πραγματικών του δυνατότητων προς όφελος κατά κύριο λόγο των 
αγροτών των πέριξ καλλιεργήσιμων εκτάσεων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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